Итоги проверок по вопросу «Эффективность использования средств инновационного фонда в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях» 

Во исполнение плана учредительного контроля на 2015 год, в соответствии с приказом комитета по образованию Администрации города Новоалтайска от 16.09.2015 № 228 «О проведении учредительного контроля» в 4 общеобразовательных организациях проведены контрольные мероприятия по вопросу эффективности использования инновационного фонда.
Сроки проверки: с 25.09.2015 по 30.09.2015


Проверка показала, что в общеобразовательных организациях разработаны и утверждены приказами Порядок и Положения об инновационном фонде организаций. В одной общеобразовательной организации выявлен факт несоответствия Порядка рекомендациям, утвержденным приказом комитета по образованию Администрации города Новоалтайска от 30.12.2014 № 377 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке порядка распределения средств на стимулирование инновационной деятельности в 2015 году, отсутствует план мониторинга эффективности использования средств, оценочный лист педагогических работников не соответствует краевым и муниципальным рекомендациям и сформирован из показателей, не соответствующих утвержденным муниципалитетом направлениям. 

Во всех проверенных ОО определены и утверждены приказами составы комиссий по распределению средств инновационного фонда в соответствии с принятыми Положениями.


Все нормативные акты ОО по распределению средств на стимулирование инновационной деятельности между педагогическими работниками в 2015 году согласованы с профсоюзными организациями и органами государственно-общественного управления Учреждений.

Педагогические работники ознакомлены с нормативными актами по распределению средств на стимулирование инновационной деятельности между педагогическими работниками в 2015 году. 

Анализ документов по распределению средств инновационного фонда показал, что средства инновационного фонда используются на поощрение педагогических работников, показывающих высокие результаты инновационной деятельности.

Протоколы заседаний школьных комиссий по распределению средств инновационного фонда требуют уточнений в части конкретизации проводимой оценки (отражать не только итоговое количество баллов)
Педагоги всех организаций ознакомлены с результатами оценки (есть подписи педагогических работников в оценочных листах).

По итогам распределения средств инновационного фонда изданы приказы на выплаты. 

Средства инновационного фонда распределены между педагогическими работниками. Выплаты заместителям директора из средств инновационного фонда в проверяемых организациях не осуществляются.
