Итоги проверок по вопросу проверки нормативно-правовой базы образовательных организаций для осуществления работы по эффективному распределению средств инновационного фонда
Во исполнение плана учредительного контроля на 2015 год, в соответствии с приказом комитета по образованию Администрации города Новоалтайска от 21.01.2015 № 10 «О проведении учредительного контроля» проверена нормативно-правовая база, регламентирующая распределение инновационного фонда между педагогическими работниками и заместителями директоров, курирующих инновационную деятельность, в 11 образовательных организациях (далее ОО). 

Проверка показала, что на момент проверки в 10 ОО разработаны и утверждены положение и порядок распределения инновационного фонда. В Одной ОО документы не представлены, так как находятся на утверждении у председателя профсоюзного комитета. 

В 10 ОО из 11 проверенных определены и утверждены приказами составы комиссий по распределению средств инновационного фонда в соответствии с принятыми Положениями.


Все нормативные акты ОО по распределению средств на стимулирование инновационной деятельности между педагогическими работниками в 2015 году согласованы с профсоюзными организациями и органами государственно-общественного управления Учреждений.

Педагогические работники ознакомлены с нормативными актами по распределению средств на стимулирование инновационной деятельности между педагогическими работниками в 2015 году. 

Анализ документов по распределению средств инновационного фонда показал, что средства инновационного фонда будут использоваться на поощрение педагогических работников, показывающих высокие результаты инновационной деятельности.
02.02.2015 года осуществлен мониторинг сайтов ОО по вопросу размещения нормативных документов, регламентирующих распределение средств инновационного фонда. На сайтах всех проверяемых ОО данная информация размещена в полном объеме.
