Итоги проверки готовности ППЭ для проведения государственной аттестации в 2015 году
Во исполнение плана учредительного контроля на 2015 год, в соответствии с приказом комитета по образованию Администрации города Новоалтайска от 21.05.2015 г. № 139 проведена проверка 3 муниципальных бюджетных общеобразовательных организаций, на базе которых созданы пункты проведения экзаменов (далее ППЭ).

В ходе проверки проанализированы документы, регламентирующие деятельность учреждений по организации работы пунктов проведения экзаменов в форме ЕГЭ, ГВЭ, ОГЭ. Книги приказов, акты обследования здания, инструкции. 
Количество, общая площадь и состояние помещений, предоставляемых для проведения ЕГЭ, соответствуют требованиям, предъявляемым к пунктам проведения экзаменов в соответствии с требованиями санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.


Для каждого участника ЕГЭ аудиторный фонд подготовлен в соответствии с предъявляемыми требованиями: каждому обучающемуся выделено отдельное рабочее место (индивидуальный стол и стул). 

Аудитории в ППЭ-6906 и 6908 (пункты сдачи экзаменов в форме ЕГЭ) оборудованы средствами видеонаблюдения. В ППЭ размещены объявления (таблички), оповещающие о ведении видеонаблюдения. Аудитории и свободные помещения, не задействованные для проведения ГИА – опечатаны. В вышеуказанных пунктах проведения ЕГЭ имеется по 2 металлоискателя. 

Во всех пунктах подготовлены помещения, с соблюдением всех требований, предназначенные для штаба, для сопровождающих лиц, места для организаторов вне аудиторий, медицинский кабинет.

В ППЭ 6906 установлено программное обеспечение с подключенной гарнитурой (наушники с микрофоном), имеются средства цифровой аудиозаписи. Аудитории, выделяемые для проведения раздела «Аудирование», оборудованы средствами воспроизведения аудионосителей. 

В аудиториях всех ППЭ подготовлены часы, находящиеся в поле зрения участников ЕГЭ; закрыты стенды, плакаты и иные материалы со справочно- познавательной информацией по соответствующим учебным предметам; подготовлены рабочие места для участников ЕГЭ, обозначенные заметным номером; подготовлена бумага для черновиков из расчета по два листа на каждого участника ЕГЭ, имеются памятки для организаторов, общественных наблюдателей.

Все коммуникации – в рабочем состоянии. 

Имеются акты готовности ППЭ.

Нарушений действующих норм для организации работы ППЭ не выявлено. Замечаний по данному вопросу нет.

