Итоги документарной проверки общеобразовательных организаций  по вопросу «Организация контроля в ОУ за посещением занятий обучающимися»
Во исполнение плана учредительного контроля на 2015 год бюджетных общеобразовательных организаций по вопросу «Организация контроля в ОУ за посещением занятий обучающимися». В период с 01.09.2015 по 15.09.2015 проверено 11 общеобразовательных организаций.

В ходе проверки изучены и проанализированы следующие документы: информация ОО по итогам обхода микрорайонов, закрепленных за ОО по состоянию на 01.09.2015 г., данные классных журналов, оперативные данные о явке на занятия обучающихся школ города Новоалтайска на 01.09.2015 г., документы, подтверждающие уважительность причин отсутствия на занятиях обучающихся (медицинские справки, заявления законных представителей, др. документы).


По результатам проверки установлено следующее: в 6 ОО из 11 проверенных не все обучающиеся приступили 01.09.2015 г. к занятиям. В городе 8 человек не приступили к занятиям без уважительной причины.

 Не во всех образовательных организациях не в полном объеме в наличии документы, подтверждающие уважительность причин пропуска занятий.
Руководителям ОО рекомендовано усилить контроль за посещаемостью занятий обучающимися, систематически пропускающими уроки.

Еженедельно в пятницу направлять в комитет по образованию Администрации города Новоалтайска информацию о пропусках занятий обучающимися и проведенной работе с данной категорией школьников.  
