Итоги проверки по вопросу «Организация мер по предоставлению горячего питания в общеобразовательных организациях 
города Новоалтайска
В соответствии с планом учредительного контроля комитета по образованию на 2015 год с 29января по 02 февраля 2015 года в 5 ОО города проведена проверка по вопросу организации школьного питания. 

По итогам проверки подготовлена справка.


Цель проверки – проведение анализа состояния школьного питания, эффективного и рационального использования выделяемых денежных средств, выявления наиболее оптимальных форм учёта и контроля за организацией школьного питания.

В ходе проверки отмечено, что в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях города проводится целенаправленная работа по созданию условий для предоставления обучающимся полноценного и рационального питания.
Соблюдаются требования п.7.2.СанПин 2.4.5.2409-08 по отпуску горячего питания учащимся.
Все проверенные общеобразовательные учреждения при предоставлении льготного питания руководствуются нормативными правовыми документами, действующими в Алтайском крае и городе Новоалтайске. Соблюдена процедура предоставления льготного питания обучающимся.

Вопрос организации питания находится на контроле администрации всех проверенных образовательных организаций, рассматривается на совещаниях при директоре, в рамках проведения педагогических советов. 

