Родителям особенно важно понять, какую роль в эмоционально-личностном развитии ребёнка играют родительские установки. Все они формируются с раннего детства, и, чем раньше они усвоены, тем их действие сильнее. Раз возникнув, установка не исчезает и в благоприятный для неё момент жизни ребёнка воздействует на его поведение и чувства. 

Поэтому родителям стоит осторожно и внимательно относиться к своим словесным обращениям к ребёнку, оценкам его поступков и избегать установок, которые впоследствии могут отрицательно проявиться в поведении ребёнка, делая его жизнь стереотипной и эмоционально ограниченной.

Несомненно, большая часть родительских установок положительна и способствует благоприятному развитию личности ребёнка. Они являются  психологическим защитным механизмом, помогающим ребёнку сохранять себя и достойно жить в окружающем мире. Примером положительных установок, охраняющих человека, являются пословицы и поговорки, сказки и басни с мудрым адаптационным смыслом, где добро побеждает зло, а мудрость превосходит глупость, где важны стойкость, вера в себя и свои силы. 

Внимательно рассмотрите таблицу часто встречающихся негативных родительских установок, обратите внимание на те последствия, которые они могут иметь для личности ребёнка, и потренируйтесь в выдвижении контрустановок. Вспомните, не слышали ли вы нечто похожее от своих родителей? Не стали ли некоторые из них тормозящими указателями на вашем жизненном пути? 

Проанализируйте, какие директивы, оценки и установки вы даёте своим детям. 

Желательно, чтобы негативных было как можно меньше. Попробуйте трансформировать их в позитивные, развивающие богатство и яркость эмоционального мира ребёнка, и его веру в себя.
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«Влияние родительских установок 
на личность ребёнка»
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