Итоги проверки МБУДОД ЦДТТ по вопросу организации учебной деятельности в учреждении дополнительного образования
Во исполнение плана учредительного контроля на 2015 год, в соответствии с приказом комитета по образованию Администрации города Новоалтайска от 21.05.2015 г. № 139 проведена проверка МБУДОД ЦДТТ по вопросу организации учебной деятельности.

В ходе проверки проанализированы следующие документы: образовательная программа, учебный план, рабочие программы, классные журналы, приказы по основной деятельности, приказы по личному составу, личные дела обучающихся, план ВУК, справки по итогам ВУК, посещены занятия. 
В ходе проверки выявлено, что нормативные документы организации ведутся не в соответствии с утвержденной инструкцией по ведению документации, имеют место быть случаи несвоевременного заполнения журналов. Контроль за ведением документации, регламентирующей образовательную деятельность осуществляется на низком уровне. В случае отставания в рабочую программу не вносятся коррективы. На момент проверки отмечен низкий процент посещения обучающимися занятий, несовпадения проведения занятий некоторых объединений с расписанием.
Руководителю рекомендовано: изучить с педагогическими работниками инструкцию по ведению документации;
-усилить контроль за выполнением программ, за ведением журналов. 
-организовать работу по ежедневному контролю посещаемости занятий в объединениях обучающимися;
привести нормативно-правовые документы организации в соответствие с действующим законодательством.
-привести официальный сайт организации в соответствие с предъявляемыми требованиями.
В соответствии с приказом комитета по образованию Администрации города Новоалтайска от 27.03.2015 № 86 принято решение о проведении повторной проверки МБОУДОД ЦДТТ по данному вопросу. 

