Итоги мониторинга функционирования 

АИС «Сетевой край. Образование»
Во исполнение плана проверок на 2015 год осуществлен мониторинг функционирования АИС «Сетевой край. Образование» в общеобразовательных организациях города Новоалтайска (справка по итогам контрольных мероприятий от 16.11.2015).
Проверено 11 общеобразовательных организаций, при проверке использована информация по движению учащихся (ф№2,3), сводный отчет классного руководителя, об успеваемости и качестве обучения по школе. Выявлен случай несоответствия данных в статистических отчетах и отчетах, формируемых АИС «Сетевой край. Образование» по причине несвоевременного внесения данных.
Руководителям ОО рекомендовано не реже 2 раз в месяц осуществлять проверку ведения электронных журналов. На педагогических советах систематически проводить анализ полученной в результате работы с АИС «Сетевой край. Образование» информацией с выделением проблем и обозначением способов и сроков их решения. Провести с педагогическими коллективами работу по ознакомлению с критериями выставления отметок.   Усилить контроль над систематической работой классных руководителей с родителями (законными представителями) обучающихся в части использования информации электронных дневников.
Провести обучающие семинары для педагогов, нуждающихся в помощи при работе в АИС «СКО».
