Итоги проверок общеобразовательных организаций по вопросу соблюдения порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов
Во исполнение плана учредительного контроля на 2015 год, в соответствии с приказом комитета по образованию Администрации города Новоалтайска от 07.10.2015 г. № 250 проведена проверка муниципальных бюджетных общеобразовательных организаций по вопросу соблюдения порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов. Проверено 11 общеобразовательных организаций.
В ходе проверки изучены и проанализированы следующие документы: книги выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, классные журналы, приказы по общеобразовательному учреждению о выдаче аттестатов, дубликатов, протоколы педагогических советов, товарные накладные, счет-фактуры, копии договоров на приобретение бланков аттестатов, акты списания испорченных бланков аттестатов, документы, подтверждающие правомерность выдачи дубликатов аттестатов в случае их утраты. 

.

         По результатам проверки установлено следующее: заполнение бланков документов государственного образца об основном общем и среднем общем образовании в 2015 году осуществлялось в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 14 февраля 2014 года №115».

Вместе с тем выявлены нарушения пункта 19 порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов.       
Руководителям общеобразовательных организаций рекомендовано усилить контроль за соблюдением указанного порядка при заполнении книг регистрации выдачи документов об образовании.

