Итоги проверок общеобразовательных организаций по вопросу выполнения основных общеобразовательных программ
Во исполнение плана учредительного контроля на 2015 год, в соответствии с приказом комитета по образованию Администрации города Новоалтайска от 23.01.2015 г. № 15 проведена проверка 5 муниципальных бюджетных общеобразовательных организаций по вопросу выполнения основных общеобразовательных программ.

В ходе проверки проанализированы следующие документы: учебный план, рабочие программы, классные журналы, приказы по основной деятельности, план ВШК, справки по итогам ВШК, журналы замещения отсутствующих педагогов. 
На момент проверки в 3 общеобразовательных организациях (далее ОО) программы по всем учебным предметам выполнены полностью. 
В 1 ОО в рабочую программу внесены корректировки за счет резервных часов изучение некоторых тем перенесено в 3 четверть (в связи с болезнью преподавателя и отсутствием возможности его заменить). 
В 1 ОО не выполняется программа по предмету «Технология» (мальчики) ввиду увольнения преподавателя в связи с переездом на постоянное место жительства в другой город, имеются проблемы с замещением преподавателей по другим предметам. Руководителю рекомендовано: изучить с педагогическими работниками инструкцию по ведению школьной документации, произвести корректировку рабочих программ педагогов (у которых выявлено отставание), усилить контроль за выполнением программ по всем предметам, принять меры по осуществлению замены учителей, находящихся на курсах повышения квалификации, на больничном, принять меры по обеспечению прохождения обучающимися образовательной программы по предмету «Технология».
