Искры Алтая

Шестнадцатый Сбор актива детских и молодежных организаций Сибирского федерального округа «Лидер Алтая» - 2011 прошел на зимних каникулах (с 4 по 7 января) в Барнауле.
Там собрались самые активные, творческие, инициативные молодые люди Алтайского края и регионов Сибири. 

Этот сбор был посвящен 20-летию детского движения в Алтайском крае и Российской Федерации. Инициатором выступил Алтайский краевой Союз детских и подростковых организаций. 

Программа сбора была разнообразной и насыщенной. Для ребят работала «Академия юных лидеров», которая включала в себя различные факультеты: факультет права, факультет вожатского мастерства, юного журналиста, психологии и еще многие другие. На занятиях участников сбора учили создавать социальные проекты, писать статьи, отстаивать свои права, устраивать развлекательные программы. По окончании учебы в «Академии» ребята получили удостоверения инструкторов-организаторов. 

Также юные лидеры побывали на краевой губернаторской елке в Театре Драмы, где посмотрели спектакль «Золушка», а педагогический отряд «Ювента» подготовил игру по станциям, на которых ребята выполняли различные задания, изучали русские народные традиции, пели песни. 
В состав делегации, представлявшей на сборе город Новоалтайск, вошли воспитанники объединения «Лидер» ГДЮЦ (руководитель Проничева В.П.) Это Евгений Петров (лицей № 8), Вера Чихрадзе (лицей № 8), Надежда Кузьмина (школа № 9), Людмила Романова (школа № 9), Мария Силютина (школа №  9), Ирина Стопорева (школа № 9), Максим Панявин (школа № 1). На протяжении всего сбора детей сопровождала заместитель директора по воспитательной работе лицея № 8 Малова В.В. 
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