В Алтайском крае конкурс для педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» пройдет в новом формате
В 2016 году конкурс профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» пройдет четырнадцатый раз, но в новом формате. Для его проведения будет создан сайт в сети Интернет, где с участниками смогут познакомиться не только члены жюри, но и педагогическая, и родительская общественность.

Кроме того, конкурс приобрел межведомственный характер. Теперь организаторами является не только Главное управление образования и молодежной политики Алтайского края, но и управления Алтайского края по культуре и архивному делу и по физической культуре и спорту.

В конкурсе могут принимать участие педагоги дополнительного образования, педагоги-организаторы, преподаватели детских школ искусств, тренеры-преподаватели образовательных учреждениях не зависимо от ведомственной принадлежности. Впервые к участию в конкурсе приглашаются педагоги негосударственных организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные программы.

Конкурс проводится по следующим номинациям: художественная, техническая, туристско-краеведческая, физкультурно-спортивная, социально-педагогическая, естественнонаучная.

Вместе с тем, многие испытания останутся традиционными. Жюри оценят собственную дополнительную общеобразовательную программу педагога. Кроме того, конкурсантам предстоит выразить свое педагогическое кредо, раскрыть себя с точки зрения профессионала и личности через написание эссе на тему «Дополнительное образование: вызовы времени, новое содержание». Участники финала проведут открытые уроки по теме «Введение в дополнительную образовательную программу».

Стоит отметить, что в этом году конкурс профессионального мастерства педагогов проводится в рамках реализации концепции развития дополнительного образования детей в Алтайском крае на период до 2020 года.

Региональным оператором конкурса объявлен Алтайский краевой дворец творчества детей и молодежи. Контактное лицо по организации конкурса: заместитель директора Селютина Наталья Анатольевна, тел. 8 (3852) 61-14-52.

Сайт конкурс для размещения материалов планируется открыть в начале марта –http://serdtseotdayudetyam.edu22.info/.
26 февраля был завершен прием документов для участия в краевом профессиональном конкурсе «Воспитатель года Алтая – 2016» 

Документы для участия в краевом профессиональном конкурсе «Воспитатель года Алтая – 2016» предоставляются в оргкомитет до 26 февраля по адресу: г. Барнаул, ул. Ползунова, 36, кабинет 121 (телефон 8 (3852) 29-86-62, Цирн Ольга Георгиевна).

До 10 марта члены жюри определят участников очного тура, а в апреле в г. Барнауле по итогам конкурсных мероприятий назовут 7 лауреатов, которые примут участие в финале конкурса.

На сегодняшний день поступило 32 заявки от победителей (лауреатов) конкурсов профессионального мастерства районов и городов края, где уже завершился муниципальный этап конкурса.

Победителем станет участник, получивший наибольшее количество баллов по итогам трех туров. Именно он будет представлять Алтайский край на Всероссийском конкурсе «Воспитатель года России – 2016».

Напомним, краевой профессиональный конкурс «Воспитатель года Алтая» ежегодно проводится в целях поддержки инновационного движения педагогических работников детских садов, распространения их педагогического опыта, внедрения новых педагогических технологий в систему образования, поддержки талантливых, творчески работающих педагогов.

Он призван способствовать формированию позитивного общественного мнения о профессии педагога детского сада, обновлению и совершенствованию системы дошкольного образования в Алтайском крае, повышению уровня профессионального мастерства педагогов, созданию возможностей для реализации их творческого потенциала, поддержки творчески мыслящих воспитателей.

Конкурс проводится в рамках реализации мероприятий подпрограммы 1 «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» долгосрочной целевой государственной программы Алтайского края «Развитие образования и молодежной политики в Алтайском крае» на 2014-2020 годы принятой по инициативе Губернатора Александра Карлина в 2013 году.
