Итоги  проверки нормативно-правовой базы, регламентирующей распределение средств инновационного фонда между педагогическими работниками общеобразовательных организаций города Новоалтайска. 

Сроки проверки: 15.02. – 18.02.2016

В соответствии с планом учредительного контроля муниципальных образовательных организаций на 2016 год, на основании приказа комитета по образованию Администрации города Новоалтайска Алтайского края от 15.02.2016 № 58 «О проведении учредительного контроля» проведена документарная проверка всех общеобразовательных организаций.

В ходе проверки установлено следующее:
1. В общеобразовательных организациях (далее школа в соответствующем падеже) разработаны и утверждены согласно установленным требованиям Положения об инновационном фонде Положения о школьных комиссиях по распределению средств инновационного фонда, Порядок распределения средств инновационного фонда.

2. Во всех проверенных школ определены и утверждены приказами составы комиссий по распределению средств инновационного фонда.

Все нормативные документы, регламентирующие  распределение средств инновационного фонда между педагогическими работниками, заместителями директоров, разработаны в соответствии с методическими рекомендациями и в соответствии с приказом комитета по образованию Администрации города Новоалтайска от 15.01. 2016 г. № 7 «Об утверждении порядка распределения средств на стимулирование инновационной деятельности между муниципальными бюджетными общеобразовательными организациями города Новоалтайска.

Методика расчета показателей, по которым определяется достижение поставленных целей, требует доработки в 4 школах. 

Все нормативные акты школ по распределению средств на стимулирование инновационной деятельности между педагогическими работниками в 2016 году согласованы с профсоюзными организациями и органами государственно-общественного управления школ.

Педагогические работники ознакомлены с нормативными актами школ по распределению средств на стимулирование инновационной деятельности между педагогическими работниками в 2016 году. 

Педагоги всех школ ознакомлены с результатами оценки (есть подписи педагогических работников в оценочных листах).

По итогам распределения средств инновационного фонда в школах изданы приказы на осуществление выплат. 

Анализ документов по распределению средств инновационного фонда показал, что средства инновационного фонда используются на поощрение педагогических работников, показывающих высокие результаты инновационной деятельности.
