Мы вместе!

5 апреля на базе МБОУ СОШ № 1 состоялся форум наставнических пар «Мы вместе!». Мероприятие проходило в рамках реализации муниципального проекта «Шаг навстречу», реализуемого на средства гранта Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
Участниками стали обучающиеся, участники проекта «Шаг навстречу» и педагоги школ города их наставники (МБОУ СОШ № 1, № 3, № 9, № 10, № 12, № 17, № 30, Гимназии № 166), родители, приглашенные гости, те, кто хотел поделиться наработанным положительным опытом в наставничестве.

Активное участие в форуме приняли педагоги и воспитанники Детско-юношеского центра города Новоалтайска. Ведущими мероприятия выступили педагоги-организаторы ДЮЦ Синикова Л. Д. и Межинская С. В. Перед торжественным открытием гостей встречали ребята из волонтерского отряда «Импульс» (рук. Синикова Л. Д.). С первой минуты встречи волонтеры напомнили всем, как важно делать добрые дела, провели акцию «Минута добра!», повязали на руку ленту «Мы вместе» - символ единения и дружбы. Все это способствовало созданию доброжелательной атмосферы на мероприятии. 

Почетных гостей приветствовали кураторы проекта – специалисты Комитета по образованию Администрации города Новоалтайска, специальных служб города.
 С приветственным словом к наставническим парам обратилась заместитель главы Администрации города, председатель координационного совета проекта «Шаг навстречу» Михайлова Т. Ф., которая  вручила дипломы победителям городского смотра «Лучшее образовательное учреждение по работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении», прошедшего с 25.03.2019 по 29.03.2019 года.

Победителями среди общеобразовательных организаций города:

1 место -МБОУ «СОШ№1 города Новоалтайска Алтайского края»;

2 место - МБОУ СОШ №17 города Новоалтайска;

3 место – МБОУ «Гимназия №166 города Новоалтайска Алтайского края».

 Хронологию событий проекта «Шаг навстречу» осветила присутствующим куратор проекта Юнаш Л. А., руководитель ППМС-службы города Новоалтайска. Вниманию участников форума было представлено показательное выступление военно-патриотического клуба «Русич» (рук. Селина Е. А.).   
После торжественного открытия форума наставнические пары разделились. Педагоги-наставники, родители, специалисты КОА, Администрации города, служб города приняли участие в медиа-форуме, поделились опытом работы наставнических пар в школах города. Обучающиеся и волонтеры посетили блиц-форум «Лабиринт жизни», в рамках которого обучающиеся туристического клуба «Юные спасатели» (рук. Межинская С. В.), военно-патриотического клуба «Русич» (рук. Селина Е. А.) и волонтерского отряда «Импульс» (рук. Синикова Л. Д.) провели мастер-классы. Задача объединений заключалась в следующем – поддержать гостей, настроить на продуктивную работу. 
Итогом форума стало награждение участников (подростков) Конкурса портфолио в рамках проекта, а также в рамках городского смотра «Лучшее образовательное учреждение по работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально-опасном положении» по разработке тематического буклета по пропаганде ЗОЖ награждена благодарственным письмом комитета по образованию Администрации города ученица МБОУ СОШ №30 города Новоалтайска, участник проекта «Шаг навстречу». Кузьмина Ева.
Форум «Мы вместе!» стал итоговым в проекте «Шаг навстречу». 
Участники проекта отметили, что работа была продуктивной, полезной и дала серьезные положительные результаты в воспитании и сопровождении детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
