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Денек выдался удивительно ясный,  погожий, редкий среди однообразных  уныло-холодных  зимних  дней. Я неторопливо иду, задиристо подняв голову, улыбаясь   солнечным лучам.  Слепит глаза, под ногами похрустывает снег. Спешат по своим делам люди, бесконечным потоком  движутся газели.

Вдруг мой взгляд выхватывает из толпы хрупкую фигуру пожилой женщины, ее торопливую походку, привычный, знакомый взгляд. Забыв о правилах приличия, расталкивая идущих, я кричу: «Людмила Васильевна! Людмила Васильевна!»  Подскакиваю, обнимаю, тараторю,  делюсь новостями.  Прохожие смотрят на меня недоуменно: сегодня такое можно увидеть редко. Мне же хочется успеть рассказать все, ничего не забыть, даже мелочи. Желаем друг другу удачи, прощаемся.

Я продолжаю путь. Настроение явно поднялось, окрасилось необъяснимой   светлой печалью. Воспоминания  нахлынули разом, одно за другим, окатывая меня теплой волной чувств…

Школа… Я второклассница.   Сижу на уроке музыки и занимаюсь с большим усердием. Совсем не ради хорошей оценки,  просто чтобы похвалила  Людмила Васильевна. Праздником для меня были ее одобрение и ослепительная улыбка.

На уроки музыки я  не шла, я бежала. Почему? Я знала: Людмила Васильевна расскажет что-то такое, отчего появится восторг  или, наоборот, легкая грусть. Сыграет фрагмент музыкального произведения так, что захочется непременно стать композитором. Песню попросит исполнить так, будто  перед всей страной поешь.

Большая сцена Дома культуры. В составе  школьной вокальной  группы  мы с девочками исполняем песни на конкурсе. Волнуемся очень, стараемся красиво подать  звук, правильно вывести каждый свою партию, чтобы подарить слушателям  радость. Именно этому всегда учила нас Людмила Васильевна: любить, уважать и ценить зрителя.      

Удивительно, но в этом человеке сочеталось все, о чем мы, школьницы, могли мечтать.  Красивые, выразительные  голубые глаза, приветливая улыбка, заливистый искренний смех. И при этом интересный  человек, знающий столько, что дух захватывало!   Мы, уже взрослые девчонки, семиклассницы, бежали ей навстречу, роились вокруг нее, как пчелы.   И  все гудели, жужжали, кричали, спорили, кому первому рассказать все и обо всем. Она же  терпеливо выслушивала всех и ласково улыбалась. 

В девятом классе я влюбилась. Чувства меня переполняли, я не знала, что мне с ними делать. Может признаться? А вдруг засмеют? Или отвергнут? Рассказать родителям  - нет, страшно.  Пришла к Людмиле Васильевне  и выложила все. А она, помню, прижала меня к себе, как мать, и стала говорить, что это здорово – любить;  значит, душа у меня чуткая, и что я обязательно буду счастлива, только надо чуть – чуть подождать! Сколько раз это ее «чуть-чуть подождать» удерживало меня  потом от поспешного необдуманного поступка.

Да, общение с ней было действительно хорошим событием в моей жизни. Но ведь этого могло и не произойти? Мы могли и не встретиться вовсе? Нет, даже и думать не желаю. Мысль о том, что мне повезло учиться именно у Людмилы Васильевны, как-то вдруг успокоила меня. Я распрямилась, вновь улыбнулась ясному солнечному дню  и подумала:  «Счастливая я…»

Мир тесен. Я уверена, что мы встретимся с Людмилой Васильевной еще не раз. Наша дружба лишь окрепнет с годами. Жалко другое. Зачем учителя тоже стареют? Уходят на пенсию – и в школе без них становится пусто, чего- то не хватает юным мятущимся душам. 
