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…Простая и сердечная,

Ты – юность наша вечная,

Учительница первая моя!

Э.Матусовский

В детстве считаешь учителя человеком совершенно особенным. Он сродни небожителю или где-то рядом, по крайней мере, в моем представлении это так.
Поэтому, когда я увидела Её в первый раз, то даже не подумала, что это – учительница. Пожилая женщина небольшого роста была скорее похожа на чью-нибудь бабушку, которая привела в школу внука или внучку.

Я держалась за мамину руку и тревожилась: «Да где же, где наша учительница?» И вдруг она, эта пожилая женщина, сказала: « А – ну, ребятишки, подойдите ко мне поближе, я на вас посмотрю!» И мы потянулись к ней, как цветы к солнцу, став разом её родными детьми.

Моя первая учительница – Мария Дмитриевна. Она – добрый, чуткий, отзывчивый, человек! Как сейчас вижу тихие серые глаза, наполненные лаской, слышу спокойный, доброжелательный голос.

Низкий поклон ей за заботу и внимание, которыми она  окружила нас в первые годы школьной жизни, за то, что не была равнодушной, а всегда интересовалась успехами и переживаниями своих учеников.
Мария Дмитриевна учила нас не только читать, писать, считать, а всему, что знала и умела сама, учила жить и быть достойными людьми.

Мы ходили в лес любоваться цветущими яблонями весной и разноцветьем листьев осенью. Она открывала наши сердца для восприятия красоты родного края.

К каждому празднику родным и близким мы делали подарки своими руками: вырезали, клеили, рисовали, вязали. Она объясняла, что семья – это главное, а мама – святое.

Мы учились быть внимательными и добрыми, как наша Мария Дмитриевна: собирали игрушки для детского дома и устраивали праздники ветеранам, не проходили мимо бездомных животных и мастерили домики и кормушки для птиц.

Воспитывала она нас строго, но справедливо. Никогда не кричала, не унижала, но умела так приструнить, что больше шалить не хотелось.

Я не знаю и не помню, чтобы кто-то из моих одноклассников не любил нашу учительницу. Мы все были её поклонниками, каждому хотелось понравиться больше других, но Мария Дмитриевна делила свою любовь между нами поровну, стараясь никого не обидеть, вовремя поддержать, похвалить, а, если нужно, пожурить.
Одевалась Мария Дмитриевна очень просто: темный сарафан, светлая кофточка и неизменный синий шарфик на плечах. Но нам казалось, что красивее и лучше нет никого во всей школе!

Наша учительница пользовалась всеобщей любовью и уважением, но никогда не обращала это в свою пользу, а оставалась очень скромным человеком. Далеко не сразу и не от неё мы узнали, что наша Мария Дмитриевна – Заслуженный учитель!
Спасибо Вам, Мария Дмитриевна, что были моей первой учительницей! Вы научили меня учиться, отличать плохое от хорошего, любить людей и мир. Для меня Вы – Учитель с большой буквы.

Надеюсь, что моим детям повезет так же, как и мне. И их встретит самый главный человек в школе – первая учительница – умная, честная, такая же, как Мария Дмитриевна.
