Жители края могут обсудить актуальные вопросы системы образования в рамках интернет-форума «Навстречу Съезду учителей Алтая»

27.01.2010 [Общее образование]
    В преддверии первого в новом тысячелетии Cъезда учителей Алтая начал работу краевой интернет-форум «Навстречу Cъезду учителей Алтая». 
    Его работа продлится до 10 февраля. 

    Администрацией Алтайского края, органами управления образования, коллективами образовательных учреждений в преддверии Года учителя сделан хороший задел для его достойного проведения. Краем в полной степени использованы те возможности, которые предоставил приоритетный национальный проект «Образование»,  реализован комплексный проект модернизации образования, который заложил основу дальнейшей системной работы по модернизации всей отрасли в целом, построения «Нашей новой школы».

    В наступившем году предстоит закрепить и развить положительные эффекты вышеназванных проектов, провести определённую ревизию сделанного, осуществить комплекс мер по совершенствованию выстроенного, исправлению недочётов. Это касается и моделей новой системы оплаты труда, и методик оценки качества образования, и механизмов нормативного подушевого финансирования, а также системы повышения квалификации и аттестации педагогов. Но самое главное – это касается и самого характера деятельности учителя, соответствия характера, приемов и результатов его работы современным запросам личности, государства и общества.

    Именно по этим актуальным темам в области образования участники форума могут поговорить,  задать интересующие вопросы. 

    Данные темы станут предметом обсуждения участников Съезда, решения которого послужат основой проекта новой программы развития образования в Алтайском крае до 2013 г.

    Интернет-педсовет проводится в целях повышения эффективности традиционных педагогических советов и объединения усилий педагогов, ученых, управленцев и родителей в обсуждении актуальных вопросов развития образования.
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