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	Награждение именных стипендиатов в городе Новоалтайске осуществляется с 1999 года. В 2016 году торжественное награждение проводится восемнадцатый раз. Всего за эти годы награждено 462 одаренных школьника.
Размер именной стипендии составляет 1500 рублей.
Именные стипендии учреждены в целях поощрения и поддержки одаренных и талантливых школьников общеобразовательных организаций города Новоалтайска, показывающих высокие результаты в получении качественного общего и дополнительного образования.
Именными стипендиями Администрации города Новоалтайска ежегодно награждаются учащиеся общеобразовательных школ – победители городских, краевых, международных олимпиад по общеобразовательным предметам, городских, краевых и всероссийских художественно-эстетических конкурсов, научно-социальных программ для молодежи и школьников, одаренные учащиеся детских школ искусств, учащиеся-спортсмены, являющиеся победителями зональных краевых соревнований, чемпионатов России, Европы, Мира.
Так, например, Коробкина Арина, 10-классница школы №1 и Жилин Дмитрий, 11-классник школы №15 занимаются проектно исследовательской деятельностью. Арина – награждена дипломом 1-ой степени первой городской ученической научно-практической конференции учащихся, изучающих английский язык. Дмитрий – призер городской научно-практической конференции школьников «Я – Новоалтаец».
Достойные результаты представляют на 10-классник «Гимназии №166» Кукарев Роман в 2015 году стал победителем и призером муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по пяти предметам. Роман вместе с одноклассником Найденовым Артемом являются призерами II дистанционной интернет - олимпиады по византийской и новогреческой филологии, проводимой Московским Государственным университетом им. М.В.Ломоносова. Эти же ребята – призеры Отрытой региональной межвузовской олимпиады вузов Томской области по истории и физике.
Легостаева Мария, учащаяся детской художественной школы при Новоалтайском государственном художественном училище победитель и призер региональных и краевых конкурсов детского художественного творчества «Красота божьего мира», «Ими гордится Алтай». Ее работы вошли в экспозицию передвижной выставки для жителей Алтайского края и Республики Алтай «Под мирным небом Алтая».
Кирсанова Яна – член сборной Алтайского края по волейболу. В составе команды стала призером седьмой Спартакиады учащихся Алтайского края по пляжному волейболу, заняла 3 место в финале первенства Сибирского Федерального округа.
По итогам 2015 года стипендия присуждена 25 одаренным и талантливым школьникам, из них 8 мальчикам и 14 девочкам. 
