СТАРТОВАЛА ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕТСКАЯ ЭСТАФЕТА БЕЗОПАСНОСТИ «ДОРОГА-СИМВОЛ ЖИЗНИ»

Анонс: Госавтоинспекция совместно с газетой «Добрая Дорога Детства» и органами образования проводят Всероссийскую эстафету безопасности «Дорога – символ Жизни».
Стартовавшая эстафета приурочена к VI Международному конгрессу «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни», который пройдет в сентябре этого года в Санкт-Петербурге и будет посвящен участию общества в решении вопросов безопасности дорожного движения.

Акция призвана побудить, как можно больше людей задуматься о том, что они могут сделать для дорожной безопасности, а также через детей привлечь внимание как можно большего числа взрослых к одной из сложнейших проблем современного общества – детскому дорожно-транспортному травматизму.

Главная обязанность взрослых – не только оградить детей от опасности, но и научить быстро и правильно оценивать, а также прогнозировать дорожную обстановку и соблюдать Правила дорожного движения.

Дети – цветы жизни, поэтому символом эстафеты стала ромашка, которая напоминает солнце, ее лепестки – пешеходный переход, а стебель – это дорога. Дорога, которая должна стать символом жизни.

Передавать эстафету друг другу могут жители всех регионов страны различными способами:
записать аудио - или видеообращение (друзей, знакомых, родных, учителей, прохожих на улице и др.), после чего загрузить материалы с хэштегом #Дорога-символжизни на любой из популярных аудио- или видеохостингов и на сайт «Доброй дороги детства»;

создать плакат с фотографиями на тему безопасности дорожного движения, написать на нем ответ на вопрос, что нужно сделать для того, чтобы дорога стала символом жизни и поместить фотографию с плакатом на своей страничке в любой социальной сети, а также на сайте «Доброй дороги детства» с хэштегом #Дорога-символжизни.
Ознакомиться с условиями акции Вы можете на сайте www.dddgazeta.ru.

Лучшие фото- и видеоматериалы станут основой для фильма, который будет демонстрироваться на площадке Международного конгресса в Санкт-Петербурге в рамках презентации Всероссийской детской эстафеты безопасности.

