



Информация об итогах тематической проверки
«Обеспечение безопасных условий для организации процесса обучения и воспитания»

         На  основании  приказа  комитета  по  образованию  Администрации г. Новоалтайска от 31.01.2014 №23/1 о проведении проверки по вопросам обеспечения безопасных условий организации процесса обучения и воспитания детей в ДОО в период с 12.02.2014  по 15.02.2014 был проверен МБДОУ детский сад № 20.
По итогам проверки сделаны выводы:
-Проведение проверок  на предмет  обнаружения  бесхозных вещей  и предметов  на объекте  или в непосредственной близости от него проводится ежедневно перед приемом детей  дворником, заместителем заведующего по АХЧ, перед выходом на прогулку.
- Пропускной режим в ДОО осуществляется  в рабочее время вахтером. В ночное время, в выходные и праздничные дни сторожем.
- Обеспечивается контроль за вносимыми (ввозимыми) на территорию объекта  грузами и предметами ручной клади, своевременным вывозом твердых отходов-территория образовательной организации  находится под наблюдением видеокамер, следовательно, практически вся территория отражается на экране монитора, можно проследить  каким образом перемещается транспорт по территории оо. Ведется журнал учета посетителей, инструкции о порядке действий на случай ЧС в наличии.
- В ДОО разработаны и утверждены инструкции по охране жизни и здоровья детей. Имеются журналы по регистрации инструктажей по охране жизни и здоровья детей. Инструктажи проводятся в соответствии с графиком проведения и приказами, подписи всех инструктируемых и инструктирующих имеются. 
- Медицинское обслуживание осуществляется по договору с КГБУЗ «Городская больница им. Литвиненко» Медицинский кабинет лицензирован. При поступлении детей в ДОУ медсестра проводит индивидуальные беседы с родителями, в которых выясняются условия жизни, режима питания, состояния здоровья детей. По мере необходимости устанавливается щадящий режим, закаливание, даются рекомендации воспитателям и родителям.
В ДОО организовано 5 разовое питание согласно 10-дневному меню, разработанного на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания. В ежедневный рацион питания включены основные продукты, овощи, фрукты и остальные продукты. Таким образом, дети получают сбалансированное питание.
         Ограждение территории поддерживается в целостном состоянии, имеются асфальтовые дорожки. Территория травмобезопасны, содержится в чистом виде.
         На территориях созданы условия для организации игровой деятельности детей, осуществления их физического развития. Оборудование, размещенное на прогулочных групповых площадках, способствует повышению двигательной активности, разнообразной самостоятельной деятельности детей на открытом воздухе: Оснащение  участков соответствует возрасту детей и примерному перечню оборудования в СанПиН. Имеются акты испытания  игрового и спортивного оборудования. На всех участках для прогулок детей имеются теневые навесы. 
Для организации прогулок имеется разнообразное физкультурное оборудование по примерному перечню СанПиН, соответствующее возрастным особенностям детей, требованиям безопасности (мячи, скакалки, кегли, кольцебросы, спортивные игры, маски для подвижных игр и т.д.). Материалы систематизированы, удобно хранятся, обеспечивая свободный доступ детей к ним. Организация прогулок соответствует методическим требованиям. На прогулках воспитатели используют картотеки прогулок, подвижных игр и  наблюдений. В планах  оздоровительной работы предусмотрены тематические развлечения с детьми по предотвращению дорожного травматизма, воспитанию здорового образа жизни. В МДОУ имеется в наличии выносной материал в соответствии                         с возрастом детей.  Выносной материал размещен в удобном и доступном  для детей месте, травмобезопасен, исправен, хранится в специальных корзинах. Подобран выносной материал по  сезону, организовано его рациональное хранение.
         Рекомендации по итогам проверки 
Руководителю ДОО и воспитателям ДОО продолжать работу по обновлению и обогащению предметно-развивающей среды, способствующей развитию двигательной активности детей, их физическому развитию, по обеспечению безопасных условий для организации процесса обучения и воспитания.

