18 февраля 2016 года состоялось заседание Общественного совета по развитию образования в городе Новоалтайске
Основной вопрос, обсуждаемый на заседании совета, касался роли муниципальной независимой оценки качества образования  в образовательных организациях города.
Согласно Постановлению о муниципальном Общественном совете по развитию образования в городе Новоалтайске №621 от 30.03.2015 Общественный совет  участвует в проведении независимых оценочных процедур качества работы образовательных организаций.
В Алтайском крае  Главное управление по образованию и молодежной политики уже проводит мероприятия по независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги в сфере образования.
Члены Общественного совета обсудили, каким образом можно провести в городе независимую оценку качества образования. Принято решение создать рабочую группу из членов совета, определить образовательные организации, в которых провести анкетирование для родителей.
Работу по проведению анкетирования, обработке результатов и подведению итогов решено организовать вместе с представителями государственно-общественного управления образовательной организации. 
Кроме того, на заседании был представлен опыт работы Управляющих советов МБОУ СОШ №30 г.Новоалтайска и МБОУ «Гимназия №166».
